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JuÜFIZETES:
fesz .ívre . 6 ft.

l el evr ■ ó ft.
Negyed évre i ft. 50 kr.

A. lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.
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BÁCSKA.
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY. ®T

HIRDETÉS1 Dl i ■
.s]*

T
egy I hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyeg díj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.

Kéziratait nem küldetnek vissza.
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Egyes szám ára 10 kr. Bégjeién minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 10 kr.

Vármegyénk közgazdasági 
állapota.

— Latinovits Pál közgazdasági előadó jelentése.

Zombor, 1898. Julius 11.
Borsodi Latinovits Bál, közgazdasági előadó 

beterjesztette ez idei félévi jelentését a vármegyei 
közigazgatási bizottság folyó hó 5-én megtartott 
ülésén. A jelentés részletei ki térj esz Lednek vái - 
megvénk közgazdaságának minden ágazatára s 
egyben tanúságot tesznek Latinovits Bal orsz. 
képviselő kiváló szakismeretéről és ritka gondos­
ságáról, a melylyel az adatokat összegyűjtötte.

A jelentés nagyon erdekes részleteket tar­
talmaz az idei termés-kilátásokra nézve. Lzen 
oknál, de a jelentés általános érdekénél fogva is 
szúszerint közöljük azt.

A jelentés Így hangzik:
Tekintetes közigazgatási bizottság!

Vármegyénk közgazdaság! állapotáról 1898. 
év első felében a következőket van szerencsém 
a tekintetes közigazgatási bizottságnak jelenteni:

Közgazdasági állapotainknál általában vát- 
m cg vénk nagv- és közép birtokosainál az okszet iiség 
a szorgalommal, a gazdasági szakismeret az anyagi 
erővel párhuzamban áll.

Állatállományra, faj nemesítésre, trágya elő­
állításra, fásításra, a lóid okszerű megmunkálá­
sára, kellő és elégséges gazdasági épületekre, a 
célszerűség és takarékosság szem előtt tartása 
mellett a legnagyobb gond tordittatik, cséplő- és 
vetőgépek, mélyítő- és kapáló-ekék, szóval kellő 
instrukció ritka gazdaságban hiányoznak. _

A gabonaneműek közül a legutóbbi jumus 
hú 20-iki hivatalos jelentések szerint búzával be­
vettetett vármegyénkben 471,639 kát. hold. A 
vetések egy része megsínylette a viharos és esős 
időjárást, mely kárt is okozott. A rozsda is terjed 
:i íevélzetét támadta meg a búzának, bárha néhol 
n szárakra és kalászokra is átcsapott. A búza 
kalászai eddig meglehetősek.

Kozszsal bevettetett 15,331 kát. hold, több­
nyire érik. Varmegyénk homokos területén mar 
aratják is. Helyenkint ugyan ritkás s a kalaszai 
hézagosak, másrészt az eső és viharos időjárás 
több helyen a rozsot is megdöntötte, mindazaltal, 
miután szeme majdnem mindenütt szépen kifej­
lődött, mennyiségileg vagy átlagban középszerű

Árpával bevettetett 60.493 kát. hold. Az 
őszi árpát aratják, szórványosan pedig már le­
aratták, a munkát azonban eddig gátolta a sok 
esőzés. A tavaszi árpa is megdőlt s a rozsda is 
fellépett benne, mivel azonba,. kalásza többnyire 
szép és szeme jól kifejlett, átlagban még mindig 
kielégítő eredménynyel biztat.

Zabbal bevettetett 187,283 kát. hold, kevés 
kivétellel, a hol a jég és vihar meg nem károsi 
tóttá, kielégítően és közepesen áll; szép üde zöld 
szitui s többnyire szép fejeket hozott. Helyenkint 
már ez is megdőlt, vagy ennek következtétől tar­
tanak. Néhol a sok eső miatt gazosodik és por­
üszögös, itt-ott a Lema-melanopus levédető és más 
férgek is károsítják, homokos vizenyős helyeken

minőségileg pedig jo termésre nyújt kilátást.

pedig sárgulni kezd és a rozsda is megtámadta.
A repce már mindenütt le van aratva, de 

az átlag gyengének mondható.
A tengeri nagyrészt feltöltetett, hol ezt a 

talaj nedvessége nem gátolja. Helyenkint elmaradt 
és megsárgult, többfelé pedig a vihar és jég le­
döntötte, leveleit meghasogatta, tulnyomólag azon­
ban kielégítően és kifogástalanul fejlődik. Néhol 
a drótféreg bántja.

A hüvelyes vélemények fejlődése általában 
igen szép.

A kerti vélemények igen szépen gyarapod­
nak, a káposztafélék jók, dinnye, tök, ugorka folyni 
kezdenek és már virágoznak.

A köles és tatárka jól kelt és szépen fejlődik 
a repce után sok helyt vetették.

A len és kender szépen gyarapodik. Sajnos 
azonban, hogy Futták községben mintegy 300 
holdnyi kendervetést a fel hőszakadás _ és jégeső 
teljesén tönkre tett, úgy, hogy szántás alá jön.

A komlót illetőleg ugyancsak az újvidéki 
járásban felhőszakadás és jégeső által mintegy 
30—40 százaléknyi kár van benne.

A takarmányrépa dús levélzetű, általában 
buján nő. Helyenkint erősen gazosodik, a sok 
eső kapálását hátráltatta.

A burgonya, a korai már el virágzott, a kései 
most virágzik, igen szépen fejlődik és jó termést 
igér. Sok eső miatt helyenkint a gumók rotha­
dásától tartanak.

A mesterséges takarmányneműek nagyobb 
részben mennyiségileg jó középtermést adtak, 
többfelé azonban a sok eső minőségét egészen 
megrontotta, sőt helyenként most is felgyűjtetlenül 
van. A lóhere és lucerna második kaszálása már

szintén közel áll. Helyenként a zabosbükkönyt 
már levágták, vagy vágják, hozama kielégítő, de 
minősége szintén hiányos a sok csapadék miatt.
A csalamádé bő termést igér.

A réti kaszálóknál az első kaszálás sok helyen 
még most is renden fekszik és romlik, néhol már 
a sarjuhajtások is ellepik a földön fekvő rendeket, 
mert a napirenden levő esőktől lehetetlen volt a 
felgyűjtés.

’ A szőlő általában gyenge és gyenge közép­
termésre van kilátás. A jobb szőlőket is tetemesen 
károsítja a szőlőilonca és szőlőmoly, másutt a 
peronospora, valamint az utóbbi időben előfordult 
viharok és jégesők. Helyenkint már elvirágzott, 
kötözése és kapálása folyamatban van.

Gyümölcs általában kevés lesz, mert az utóbbi 
viharok és jégesők nagyban csökkentették a termés­
hozamot, de a megmaradt gyümölcs is férgesedik 
és hull.

Az elemi csapásokból vármegyénknek is 
kijutott. Junius 16. és 17-én az ó-becsei, titeli 
és bajai járásban nagy jégeső és zivatar, az 
újvidéki járásban még felhőszakadás is volt. A 
vihar leginkább Futták község határán oly nagy 
volt, hogy százados fákat csavart ki tövéből és 
épülettetőket rombolt le.

Örömmel jelezhetem, hogy a lótenyésztés, 
csikónevelés és gondozás mind helyesebb irányt 
kezd venni.

Mindinkább feltűnik a nagykőrösi mén telep 
bajai alosztályából évenkint kiadatni szokott 120 
drb tenyésztőén eredménye. Kívánatos volna, hogy 
a mének létszáma jegalább 30 darabbal emeltet­
nék fel, mert vannak községek melyek épen nem, 
vagy kevés számú mént kaphatnak a létszám 
elégtelensége miatt.

A szarvasmarhatenyésztés csak most, mióta 
a vármegye törvényhatósága és a gazdasági egye­
sület a községeket tenyészapaállatok szigorúbb 
megválasztására kényszerítheti, lép a gyorsabb 
fejlődés lépcsőjére.

A juhtenyésztés vármegyénkben évról-évre 
több tért vészit s már inkább a nagy uradalmakra 
szorítkozik. A kisebb birtokosok, tekintve a gyapjú 
árhanyatlását és a juhászat drága kezelését, ezzel 
felhagytak.

A sertéstenyésztés és hizlalásra rendkívül 
nyomasztólag hatott a folyton megújuló sertés vész. 
Tagadbatlan ugyan, hogy a legmesszebbmenő 
óvintézkedések tétetnek meg a vész tovaterjedő-

A „BACSKA“ tárcája.
KAIRÓI TIPIKUS ALAKOK.')

Irta: Vértesi Károly.
— Megjelent az „Ország-Világban“. —

11a Olaszország álarcos báljainak, bohoc-estélyemek 
tarka-barka közönségét egyesítve, farsangos morajjal, 
itt a Muszkin eresztenek szenei a szelnek, a legszelIC 
sebb rukaban, hullámzó lepedőben, nem volna változa­
tosabb ennél az a kép sem. Turbán, fez ^melyet Egá­
lomban tarbusuak neveznek) és hengerkalap, saiga 
fekete kék különböző csíkos kattáu, bosszú ing es 
rövid gyapotkabát ; csoluakforma piros, sarga gyakran 
íralmíL bimelt, olykor gyöugygyel y 
is ekitett papucs, bocskor, topán; női sötét fátyol 
baliasau melyen kivágott nyári ruha, az összes rikító 
sziuek egyvelege a hímzésben és szövésben, e*et ipar- “Ä (melybe* h. a férfiak ».«..*>. £ 

é, fekete ,zm mellet.
U°jo7 megTiGézteií azt, nem tndod elmomlaui, milyen 
voh az, a mit láttál, mert nagyon lenit sokukról az 
elnyűtt ruha, melyet nem is szabtak raju

*

Azokat a feketeszemű, szemük éjsötétében szikrát 
raevogtató, még fátyolnélkÜli, fürtös fejű, üdén fürge 
és fürgén szép kis virágárulókat, a kik nioso ygos egy 
szerűségükben, picileáuyos bülbül bangón szólva, kifogy­
hatatlan kedvességgel föl alá lebegve, bekalandozzak az
utcákat elpazarolva fiatalleányos, fátyolmentes ajj 
sok mosolyt látni kell, hogy milyen kedvesek, leírni 
nem lehet,* milyen kacagó tavaszok. Kezükben van meg

munkájából.

az a bűvös tündérecset, melylyel mindent rózsaszínre 
festenek. Bajos taglejtéssel a világba belemosolyogva, 
dalban andalodva elénk, apró kezében kosárkát lóbálva, 
rózsát árul egy ragyogó, imádatos kicsinyke, bársony­
szemű, gödrösajku, üde teremtés. Alma a tavasznak. A 
mint mások mondák, pici bimbó-ajkán lágy és behízelgő 
hangon folytonosan azt hangoztatta, hogy: „a rózsa 
tövisbokor volt, a próféta izzadsága teremtette meg 
virággá“. Mindenki számára volt szép szava, mondom, 
örökké játszó mosolya. Gyöngyöző patakként ömlött 
ifjúságtól zomáucos ajkáról a zengő szóval kinalgató 
sok édeskés, enyhe beszed.

Nyájasan kelt a lányka hangja
Ajkai paradicsomkertéből.

Körülötte szerelmes ámulassal többen legyeskedtek, 
édeskedtek, szivük baját súgva, maradbatatlaukodva 
lederkedtek. Fogyton-fogyott azért virága. Talán maga 
is egy elbűvölt virág volt. Elköszönt könnyed mozdu­
lattal kedvesen, szökve másikhoz, a ki őt magához 
intette.

*

Minden mozog közöttünk az emberanyag roppant 
tömegében, szinte szédülünk az áradattól; mintha nem 
is amaz utcai kötéltáncos, hanem mi forognánk. Nagyon 
mozgalmas az élet itt, habár többnyire mindenki csak 
lejt nem siet. Hangzik itt, hangzik ott: „males“, „nem 
tesz semmit“, ha egymás sarkaba hágva, meglökik 
egvmást az emberek. A délutáni órák kezdete a tolongás 
tetőpontja. Európai fogatok görögnek az utca közepén. 
Urlovasokat hordanak a hátukon táncolva büszkélkedő 
arab menek. Hófehér, fényesszörű, réz-amuletteket össze­
csörgető mekkai délceg disz-szamáron (melynek ára 
400—800 frt között váltakozik, mig a közönséges szürke 
szamáré csak 40—50 frt szokott lenni), piros bársony, 
ékköves nyeregben előkelő fiatal, bugyogós hölgy kocog 
odább: szépen aláereszkedó hajlott szemöldöke s fátyla 
alól pillantást vett ide is, oda is. Kíváncsiságunk cél­
táblája lett, mert messze virított el a ruhája, európai 
szemnek is mutatós a szeszélyes szabása öltözete, gaz- i dag a ruhájának az omlása. Fölcsapott orra, kénsárga

cipőcskéje be jól áll a tömzsi kis lábán. Egész lényen 
elömlő a keleti jobb Ízlés. Milyen ellentétet képez hozzá 
az a báj tálán, megragyázott szegény fellah asszony, a 
ki beteg madárként tipeg utána a fonnyadt, kioldott 
ruháju keskeny kebellel, fogatlan ernyedt ajkkal esd, 
eres kézzel kér alamizsnát tőle és egy elhaló virágot 
nyújt felé kietleu vigyorgással, mert lefonnyadt ajkáról 
a mosoly. Alig hinnők, bogy ezen az elgyötört arcon is 
egykor az ifjúság bája ült. Hogy is van ez jól meg­
mondva az Ezeregy éjszaka szövevényes mesei közt 
egy helyen? „A nap és éj nem lehet oly különböző, 
mint e szép nő és az a másik.“ Az egyikre rátapasz­
tottuk a szemünket, a másikról lesiklott az.

Fehér fejkendős arab fickó, bokáig érő kék ing­
ben, mezítláb, lelkendezve fut egy kis kerge virgonc 
szamár után, mely golyalábu, műlovagló, cilinderes úrral 
üget odább. A négylábú konfrist rövid botjával suruu 
ösztökéli a kis szamár-hajcsár; a szamáron már el is 
koptatta a pálcát, mert már szájában az ize a lacikonyha 
félpiaszteres (5 kr) ebédjének. Kap ott juhmájat, rántott 
halat, húspogácsát, vagy más ólomnehéz eledelt, a mely 
ehető csak. Mindez olyan kedves neki, mint az olasz­
nak a csőtészta vagy a tengeriből dagasztott tészta­
kölönc.

Melletted ingatag léptekkel túlterhelt tevék, bivaly - 
és ökörcsordákkal vegyest, bőgnek, mozognak, messze 
kimerevitett hosszú nyakon tolván elő egymásután ki­
csiny, csúnya fejüket.

*

A házak alagsori helyiségében, fényes rakodótárai­
ban valóságos zsibvásár van, folytonosan tartó vásár, 
melyet csak a péntek déli ima függeszt fel pár órára. 
A boltajtók fölött cégfelirás helyett valamely Istent di­
csőítő mondat van. Az apró fülkékben lehet sok szép, 
keleti jellegben gazdag, érdekes és értékes emléktárgyat 
vásárolni, habár olyan dolgokat is láthatunk, melyeket 
csak a keleti pompavágy eszelt ki s a melyekről azt sem 
tudjak: micsodák. Az áruk szine java nincs az ajtóban 
vagy az ablakban, hanem a bolt mélyében. Puha kelrnek
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sének meggátlására, de a vészt megszüntetni
sajnos, nem tudják.

A műnk ás viszonyok, hála a hatóság erélyes 
intézkedéseinek, kielégítők. A szocialista vezetők 
kellőleg ellenőriztetvén s mérges tanokkal telt 
lapjaik eikohoztatván s a nép belátván, hogy a 
szocialista vezerek által felre van vezetve, leg­
nagyobbrészt kivette munkásigazolványát s aratási 
szerződést kötött. Sajnos azonban, hogy sok köz­
ségben későn váltottak muukásigazolványt s Gy 
a birtokosok máshonnét hoztak munkásokat. így 
l'él'lául Madaras, Katymár, Bikity és Felsó-Szt- 
Iván községekben sok család maradt aratási munka 
nélkül.

Bzzel félévi jelentésem befejezvén, kérem azt 
tudomásul venni.

Selyemtenyésztés.
Lassan, de mindinkább elterjedt az ország­

ban az a meggyőződés, hogy a selyemtenyésztés 
és a selyemipar hivatva van Magyarország köz­
gazdaságában jelentékeny helyet elfoglalni, s fő­
leg a jelen gazdasági állapotok mellett, bár nagy 
áldozatok árán és úgy a kormány, mint a te­
nyésztőktől elvárható feltételek mellett eléri azon 
fokot, melyre éghajlati viszonyainknál fogva, fej­
lődni képes.

Talán népünk ősi nemtörődömsége, vagy az 
állam hirtelen való átalakulása, a különféle reform 
eszmék forratlansága oka annak, hogy az elmúlt 
ötven ev alatt életbe léptetett ipari és gazdasági 
intézmények nem életképesek, nem képeznek ál­
talános jövedelmi forrást.

A legtöbb intézmény, tartsuk bár azt a leg- 
üdvösebbnek, nálunk csak kísérletezés. Tökélyre 
alig emelkedett egy is. így van ez a selyem­
tenyésztéssel is. Régi, már száz éves keletű a 
selyemtenyész Magyarországon. Boldog emlékű 
Mária Terézia királynőnk volt a legelső, ki a 
selyemtenyésztést megakarta honosítani. A bölcs 
királynő tudta, hogy a nép, mint minden uj do- j 
logtól, a selyemtenyésztéstől is idegenkedni fog, j 
azéi t nem is a köznépét, hanem a katonailag 
szervezett határőrvidék népét hatóságilag utasí­
totta a tenyésztésre. Ez volt az első kísérlet a 
selyemtenyésztés terén Magyarországon. Az alap 
meg volt vetve, most már a továbbfejlesztésről, 
az egész országban való meghonosításról kellett 
gondoskodni. A délvidéken lassan terjedt is a 
selyemtenyésztés és ha idejében gondoskodnak a 
legszükségesebbről, a szederfatenyésztésről, akkor 
ma Magyarország, tekintve a magyar selyem ki­
tűnő minőségét, a selyemtermelő államok leg­
elsője között állana.

Sok idő kellett, csaknem 7 évtized, mig 
egy Széchenyink támadt, mig az Ő lánglelke ra­
jongó szeretettel nem gondoskodott nemzete jö­
vője felől.

1840. évben igy ir a legnagyobb magyar: 
-Kimerithetlen mennyiségű szederfák ültetése, 
ápolása, fentartása hazai kötelesség, ha köteles­
ség a honi gazdagulás s ekkép a nemzeti erő 
minden s még legkisebb forrását is megnyitni s 
csak egyik mezejét a hazai iparnak parlagon 
hagyni bűn s ha kötelesség mindenek előtt oly 
tárgyat mozdítani elő, melynek baszna nem egyes 
kiváltságosokra háramlik egyedül, hanem jóté­
konysága, mint napsugár, mindenkit egyenlően

érint. Legyen csak elég szederfalevél, s a többi 
bizonyosan el nem marad.“

Természetesen, Széchenyi főgondját első 
sorban a szederfatenyésztés képezte. A körutakat 
lehetőleg szederfákkal szegélyezték. A szederfa­
állomány növekedésével a kormány erősen ösztö­
nözte a népet a selyemtenyésztésre, mely a délvidék­
ről mindinkább kezdett terjedni az ország többi ré­
szeire. A tenyésztést illetve a gubók beváltását 
magánemberek eszközölték egész 1879. évig. 
Ezek úgy szabták meg a gubó árát, a mint ne­
kik tetszett, minek az lett a következménye, hogy 
sok tenyésztő gubóit inkább megsemmisítette, 
mintsem oly árért adja oda, mely még munkáját 
sem kárpótolta. 1879-ben már csak 150 tenyésztő 
volt az országban, a termelt gubók után pedig 
3700 frtot fizettek ki. Széchenyi reményei nem 
valósultak meg. A szegszárdi selyemgombolyitót 
is beszüntették és úgy látszott, hogy Magyaror­
szágon a selyemtenyésztést meghonosítani nem 
lehet. Annyi nagy lélek reménye, népe sorsán 
aggódó királynő és hazafi törekvése elbukottnak 
látszott. Allamférfiaink közül is többen abban a 
hitben éltek, hogy a selyemtenyésztés eredmény­
telen marad es nem érdemes az államnak további 
áldozatokat hozni. Sőt a földművelési miniszter 
1880. évi költségvetési előirányzatának tárgya 
lása alkalmával többen arra törekedtek, hogy a 
miniszternek a selyemtenyésztés fejlesztése címén 

! megszavazott hitel törlendő és a kormány utasi 
tandó, hogy, „ezen kereseti ág meghódítására 
irányuló minden további tevékenységét szüli 
fesse be.“

Egy erős lélekre, egy igazi hazafira, népe 
sorsáért aggódó főurra volt ismét szükség, hogy 
a kislelkűek, a kétségbeesettek vagy a sztik- 
keblüek aggodalmait eloszlassa, bogy a megkez­
dett munkát folytassa és a befejezéshez jutassa ; 
hogy a népnek egy igazi nélkülözlietlen kereset- 
forrást biztosítson, hogy a közgazdaságnak száz 
éves, de kezdetleges ágát megerősítse; hogy egy 
uj iparágat teremtsen; hogy hazájának a külföld 
előtt tiszteletet szerezzen; hogy itthon népének 
kenyeret adjon.

Az akkori földművelésügyi miniszter br. Ké­
mény Gábor tudta, hogy kénytelen lesz a selyem- 
tenyésztes meghonosítása érdekében minden to­
vábbi tevékenységgel felhagyni, ha nem nyerheti 
meg e célra Bezerédj Pál nagybirtokost.

Jobb kezekbe, nemesebb lélekre nem bíz­
hatta volna a közgazdaság ezen ágának fejlesz­
tését.

Régi hagyományok iránti kegyeletből e meg­
bízást, miként Bezerédj miniszteri meghatalma­
zott ur is mondja, köszönettel elfogadta. A mi­
nisztertől szabadkezet kért, és nyert is. 1880-ban 
kezdte meg a miniszteri meghatalmazott műkö­
dését, megalapítván az országos selyemtenyésztési 
felügyelőséget. Tehát az intézet, melyet sokan 
magánvállalatnak hisznek, nem egyéb, mint a 
földművelésügyi minisztériumnak egy teljesen 
önálló expositurája.

Hogy mit tett a Bezerédj Pál miniszteri 
meghatalmazott a selyemtenyésztés érdekében rö­
vid 15 év alatt, azt eléggé bizonyítják azon fé­
nyes sikerek, melyeket a selyemtenyésztésbez 
értő, bel-, de különösen külföldi szakemberek év- 
ről-évre elismernek. Ha számokkal kell az ered 
ményt bizonyítani, azok is hangosan hirdetik, 
hogy csak önzetlen, haszonnélkül munkálkodó

áldozatkész hazafi volt képes a veszendő ke­
nyérkeresetet az ország szegényei részére bizto­
sítani.

A magyarországi selyemtermelés csakis az 
ő vezetése alatt emelkedhetett annyira, hogy a 
világ legelső selyempiacán, Lyonban, az ott tar­
tott nemzetközi kiállítás alkalmával a magyar 
selyem a legelső dijat nyerte el.

Nem vállalkozhatni arra, hogy a miniszteri 
meghatalmazott érdemeit felsoroljam, nem is va­
gyok arra hivatott, de mégis kötelességemnek 
tartottam, hogy mielőtt cikkem tulajdonképeni 
tárgyával, az idei selyemtenyésztéssel részletesen 
foglalkoznék, a múltra visszapillantsak és bár 
halvány sziliekben, a valódi érdemet megvilá­
gítsam.

f.\ égé küv.)

Göndör Ferenc/.

Újdonságok.

mellett zorgö, csilingelő, vaksi gyémáutos encsenbeucs, 
pa\atollas cifraságok, aranyfonállal álszőtt tárgyak, ne­
vető szövetek. Brüsszeli csipke, csakhogy fából. Régiség, 
csakhogy terrakottából. Pipaszár, csakhogy szíjból. Ha 
valahol, úgy itt bizonyára találhatunk fából vaskarikát 
is. Legalább a kalmar mindennel biztat és minden rá­
beszélő tehetséget felhasználja arra, hogy ha már be 
raucigált, ötszörös art is kérve, becsapjon. Ha azonban 
időnk van, hogy az itt-ott eleg tetszetősen is elrendezett 
s mohó szemünkben összefolyt sokfele fantasztikus cirá­
dákkal telekarcolt, görbe kötött tárgy és árucikk, arauy- 
uyal ki varrt kacskariugos arab betűk, szóval minden a 
maga helyére kotródva, nyugodtan megvárja, mig a ué- 
zesére kerül a sor: akkor, vizsgálgatva, találgatva, látunk 
itt vaksi es ragyogó tényt; ódon, Ízléstelen tárgyakkal 
vegyest. Szudán, Perzsia, Arábia és Indiából összehordott 
apró becses árut, halmokba torlódó suhogó nehéz sely­
meket. Áttört művű fényes, drágakövekkel kirakott, 
elefant-agyarbol faragott arab ékszereket. Tömör ezüst 
evőszerek mellett, gyakran az ipar alantas fokáról került 
durva muvu, állítólagos dísztárgyakat. Gyöngyöt, gyöngy- 
hazat, borostyánkő-olvasót, kivert fegyvert Khorasszáu és 
Uamaszkuszból, jatagánokat Perzsiából, süppedós da 
gado szmiruai es kurdisztáni zajfogó szőnyeget, fehér és 
a szövőszéken jól megnyUstözött egyéb gyolcs’szövetet • 
piros bullamos koráit, fényesre csiszolt kagylót, tarka 
tekuősbékakejat, kisebb-nagyobb, karra, lábra való ka­
rika!, rézgyűrűt (utóbbiak nélkül nincs arabs nő), cifra 
szerszamdiszt lóra, tevére, szamárra; szijszeletekből 
liajcsar-ostort, bőrből sodort pipaszárat, gazeilabórt, ele­
fántcsontot ; fényesen es tarkán kirakott törpe asztalt 
tetszetős, pici kézi tükröt és sok furó-faragó, nyekergó 
szerszámot. Pengét, mely a papirt, a selymet’, a pibét Is 
fogja. Lzer tündöklő ékesség mellett cukros rózsalevelet 
lószerszámot látsz. Hazája termékeit árulja a kupeckodó 
nubiai. Struetollat, structojást, parducbórt, kitömött kro- 
kodilust stb. A csipkeverést és a legfinomabb hímzéseket 
látva, aranyban, selyemben, Anaxagoras görög bölcs

mondása jutott az eszembe, hogy „a teremtésben azért 
vált be az ember legértelmesebbe, mert kezei voltak“. 
Valóban nagyon sok szép kézimunka van itt. A szór 
galom és türelemnek csodái.

Mindennek van itt kelete, még az égetett dinnye 
magnak is, melyet kis kanalakkal mérnek a vevő mar­
kába. Ha akartál is venni valamit, ámulatba ejtve za­
varba jösz, hogy a sok, értékes és talmi csiri biri tárgy, 
avabeszkák közül melyikre alkudjál, melyiket váltsad 
magadhoz, s utoljára is, mikor végigbabráltatott veled 
a kalmár mindent, rajtad marad egy kis pakli kisázsiai 
aranysárga, felséges török dohány a legjavából, vagy 
egy pár csoluakformáju, aranynyal átszőtt papucs, kun- 
korodott o.ru saru, vagy pedig egy iei pici szfinx, amely 
nélkül úgy el lehettél volna ezután is, amint könnyen 
nélkülözhetted ezelőtt. Jó lesz, ha már igy esett, nílusi 
emléknek, levélnyomtatéknak, mig el nem kéri valaki, 
mert apró alakja tetszetősebb, mint az igazi szfinxé, női 
fej és gömbölyűén formás mell, oroszlánfolytatással. A 
magyar királyi operaház előtti szfinxek is ilyenek. Ha 
a kereskedővel, csibukesztergályossal megalkudtál — az 
arab nagyon szereti az alkuvást — udvariasan kávéval 
és vízi pipával kinál meg; de ha az olcsóságot veted a 
kérdésbe és áraitok egymást messziről kiabálják, sőt ha 
valamely^ áru még neki is többe áll, a nyelvét esetteuti 
hozzá. Nők nem szolgálnak ki. Vonzóereje tehát nincs 
az üzletnek, mégis koldussá költekezbetel itt. Az árukon 
is meglátszott, hogy Keleten az erő és a fényes külszin 
imponál legjobban. Ezért a jó Ízlés fonalán is gyakran 
tulugornak. A kereskedőn is meglátszott, hogy a keleti 
kényelmet becsüli, mig a nyugoti az időt.

(Vége küv.)

Kinevezés. A Ferencz csatorna részv. társulat 
Heiucz Albert műszaki tanácsost, az ó-becsei nagyszabású 
zsilip tervezőjét és vezetőjét, üzleti igazgatóvá nevezte ki.

Pályázat. Pályázat vau hirdetve a szabadkai 
kir. törvényszéknél aljegyzői állásra.

Állami segély. A kultuszminiszter a Bács- 
Bodrogh vármegyei történelmi társulat részére évi 250 
frtnyi állami segélyt engedélyezett.

Ezredáthelyezés. A gróf Pálffy András testőr­
kapitány nevet viselő S-ik száma huszárezred -— mint 
értesülünk — néhány hét múlva elhagyja klagenfurti 
állomáshelyét és Galicziába megy. Ez a huszárezred, mely­
nek legénységé nagyreszt Bácskából való, már évtize­
dek óta van távol Magyarországtól, de most Ilire jár, 
hogy a galicziai állomásozás után visszatér Magyaror­
szágba, még pedig valószínűleg Budapestre.

Vasúti pótbejárás. Az ó becse u j vidék titeli 
vasut^ vonal iránya lényeges változást szenvedett Csu 
rogb Zsablya Temeriu, Kovil-Szent-lván, Vilovó és Felső- 
Kovil határain, miért is pótbejárás eszközöltetett, és 
ennek befejezése után a végleges építési engedély 
ezen községek határaira is kiadatott. A comissio el­
nöke dr. Barthos Andor és a kereskedelemügyi mi­
nisten" főmérnök Lázár Lajos volt, akik a bejárási tár­
gyalást Zsablyán befejezvén, O Becsére érkeztek a bi­
zottság többi tagjaival, hogy onnan másnap ti-áu a rajok 
várakozó külön vasúti kocsin Budapestre térjenek. Esze­
rint a vasút vonal immár végleg megállapittatott és hir 
szerint jövő tavaszszal már annak megnyitási ünnepé­
lyét is megülik.

A római sáncok. A múzeumok cs könyvtá­
rak országos bizottsága Téglás Gábor akadémiai tagot 
megbízta a bácskai u. n. római sáncok átkutatásával. 
Téglás most a megyei történelmi társulathoz fordult elő- 
leges tájékozásért és a társulat támogatását is kéri.

Az ügyvédek figyelmébe. A szabadkai ügy­
védi kamara a következő körlevelet intézte a kamara 
területén működő ügyvédekhez: „A szabadkai ügyvédi 
kamara területén működő kir. törvényszékek elnökeinek 
egyértelmű megkeresése folytán felhívjuk t. cimet, hogy 
ezentúl a kir. bíróságokhoz intézett beadványaikban az 
érdekelt ügyfelek, tanuk, szakértők stb. neveit és laká­
sukat pontosan jelöljék meg, bogy a kézbesítések gyor­
sabban és akadálytalanul eszközölbetők legyenek, miáltal 
az ügyvédi kar nagyban hozzájárulhat a megkeresésben 
vázolt rendellenes s az igazságszolgáltatás gyors menetét 
akadályozó baj megszüntetéséhez.“

Megyei helynevek magyarosítása. Báes- 
Bodrogh vármegye helyneveinek magyarosilása érdeké 
ben Latinovits Géza országgyűlési képviselő nagyobb 
szabású mozgalmat készül indítani, még pedig nem hi­
vatalos, hanem tisztán társadalmi utón Ez ügyben a 
megye közönségéhez intézendő szózata nemsokára közzé 
fog tétetni.

Köztisztasági és közrendószeti szabály- 
rendelet. Zombor szab. kir. város törvényhatósági 
bizotlsága részéről közhírré tétetik, hogy a törvényható­
sági bizottságnak a város köztisztasági es köz.reudészeti 
szabályrendelete módosítása tárgyában folyó évi július 
hó 7 eu 203/közgy. szám alatt hozott határozata folyó 
évi július bó 10 tői augusztus 8 áig Latinovits Szauiszló 
tb. főjegyző hivatalos helyiségében közszemlére tétetik 
ki, s az ez ellen esetleg beadandó felebbezések legké­
sőbb folyó évi augusztus hó S-áig a város polgármes­
terénél Írásban benyújthatók.

Állattenyésztési jntalomdijosztás. A
vármegye gazdasági egyesülete szeptember hónapban 
Paláukáu állattenyésztési julalomdijosztást rendez. A 
programmot jövő számunkban közöljük s már most 
felhívjuk a gazdaközönség figyelmét, hogy a gazdasági 
egyesület törekvéseit ez alkalommal is — a marbadijazás 
sikere érdekében — támogatni szíveskedjék.

A nemes-militicsi fürdő. A nemes-militicsi 
fürdőt ez évben igen tekintélyes számú vendég kereste 
tel, akik a kitűnő hatású fürdőtől várják gyógyulásukat.
A vendégek igen jól érzik magukat s szinte csodákat 
mesélnek a viz rendkívüli gyógyerejének hatásáról. A 
fürdővendégek — mint értesülünk — vasárnap este 
társas összejövetelt rendeztek a militicsi nagyveudéglő- 
ben s vacsora után táncra perdültek s mulattak kivilágos 
kivirradtig.

Figyelmeztetés a gazdáknak. Tudvalevő, 
hogy aratás idején a vasúti vonalak mellett levő földe­
ken gyakran tűz üt ki a mozdonyokból kirepülő szikrák 
nyomán. Ezért aztán aratás kezdetén évenkint megis­
métli a vasút a figyelmeztetést az óvintézkedésekről, 
bogy a vasutmenti gazdák a mezei terményeikre vigyáz­
zanak, azokat a pályatest tűzveszélyes körzetében le ne 
rakják. Amely földek egészen a pályatest alá érnek, 
onnét azonnal hordják el a gyúlékony anyagokat, legalább 
is 150 ölnyire távolabb és a rakományok előtt legke­
vesebb 3 barázdát szántsanak fel.

Uj kántortanitó Bajsán. Bajsáu káutor- 
tanitóvá egyhangúlag Csizmár Mihályt választották meg.
A választás általános örömet keltett, miután Csizmár 
Mihály már 6 év óta közmegelégedésre működik Bajsán.
1 anügyirodalmi működése és kiváló paedagógiai kép­
zettsége széles körökben ismeretes.
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aa Fereucz, szabadkai zenedei igazgató a ko 
ronas arany érdemkereszttel kitüntetett hires zeneszerző

' Kar<if’ a pécsi dalár(ia országszerte bi.es kar’ 
mg)a, dr. Horváth Ákos, szombathelyi a I ügy ész a da­
lárda tiszteletbeli karnagya, a kik épen e "napim váró 
sunkban időztek. Ott volt Gozsdu Elek. kir törvény­
székünk dlustris elnöke is, a kinek jelenléte nem ké­
vés bbé örvendeztette meg a dalárdistainkat. Csirszka 
1-eienez elnök vezetése alatt 4 tagú küldöttséggel kép­
viselve volt a bezdáni dalárda is. Fel köszön tök ben ter­
mészetesen nem volt hiány. Pnbii Ernő Medveczky 
Zsigmondot éltette, Medveczky a dalárdát köszöntötte 
el. Majd 1 nhd Ernő Holler Károlyra, Travnik BJa 
:aal *' oreoezre, hzalay Frigyes dr. Horváth Ákosra, 

Hotter Karoly a dalárdára s elnökére Pribil Ernőre 
rencseny Károly Gozsdu Elekre, dr. Horváth Ákos a 

bezdáni dalardara, Farkas Fereucz, a bezdáni dalárda 
karmestere a zom bori dalárdára mondott áldomást. Ezután 
ismét 1 ribil Ernő emelkedett fel s hagyományos szokás 
szerint a dalarda nagy serlegéből az újonnan belépett 
agokat köszöntötte lel; a kiknek aztán külön-külön ki 

kellett a serleg tartalmát. Vacsora után a dalárda 
több dalt euekelt. szépén előadott dalaival csak fokozva 
a kellemes egyiitilét örömeit.

Meghívó. A „zombori önkéntes tűzoltó testület“ 
t-o eves teuállása alkalmából 1898. évi július hó lö. 
I*. cs IS ik napjain ünnepségeket rendez, melyekre a 
nagyérdemű helybeli és vidéki közönséget tisztelettel 
megbúj; — I nnepségi sorozat: Első nap: Szombat, 
IS-iS. ovi Julius hí. Reggel 4 órakor riadó zenével. Nap­
közben az érkező vidéki tűzoltók ünnepélyes fogadtatása 
a vasúti pályaudvarban, onnét diszbevonulás a ,. Szent- 
György- téri őrszoba elé Lefuvás után elszállásolása a 
vidéki tűzoltóknak. Esti S órakor sorakozás az összes 
meghívott vidéki tűzoltókkal és más vendégekkel, kiilö 
nősen a zom bori kaszinó egyleti cs iparos dalárdával a 
„Szent-György“ téri őrszoba előtt. Esti ÍJ órakor íáklyás- 
meu! ,f ^antlor Réláné Öméltósága a zom bori tűzoltók 
zaszloanyjanak lakása elé hódolatos tisztelgésre és üd­
vözlésre. „Hymnus“, énekli a zombori kaszinó-egyleti
dalárda. Az üdvözlő beszédet mondja Triseh'er Károly 
Azután disztakarodóval felvonulás Trischler Ferenc pol­
gármester ur lakasa elé hódolatos tisztelgés és üdvözlésre. 
„Szózat“, énekli a zombori iparos dala.da. Az üdvözlő 
neszedet mondja Buday Gergely tű oltó-testületi lelkész 
— Második nap: Vasárnap, 1898 julius I?. Reggel 4 
órakor zenekaros riadó. Reggel 7 órakor sorakozás a 
tu/.olto vendegekkel az őrszoba előtti Szent Gyöigy-teren 
Reggel 8 órakor isteni tisztelet, a misét Buday Gergely 
luzolto testületi lelkész mondja Mise után diszmeuet az 
összes tűzoltó vendégekkel tisztelgésül Trischler Ferenc 
po gáimester ur és a városi törvényhatóság kiküldöttjei 
előtt I > szmeuet után felállás a Szent-Hárouiság-téren 
lelallitott emel vénynyel szemben, melyről Trischler Ferenc 
polgármester ur üdvözli a vendegtűzoltókat és kiosztja 
a JO es lo éves szolgálati érmeket az ezekre reá szol- 
szolgait zombori önkéntes tűzoltóknak. Azután megko­
szorúzása a vidéki tűzoltók zászlóinak, miközben a zom­
bori kaszinó egyleti dalárda a Szózatot, az iparos dalárda 
pedig a Hymnuszt énekli. Délelőtt II órakor diszülés a 
városháza dísztermében Trischler Ferenc polgármester 
ur diszelnöksége alatt, aj Elnöki megnyitó, b) Üdvöz­
lések. ej A zombori tűzoltó testület 25 éves múltjának 
történeté. (Felolvasás.) dj Zárszó. Déli 2 órakor diszebéd. 
Délután b órakor diszgyakorlata a -zombori önkéntes 
tűzoltóknak a vármegyeház keleti oldalán levő térségen, 
aközben a vidéki zenekarok sétahangversenye a „Korzó 
ka ve ház és a „Polgári kaszinó“ előtti sétatéren. Esti 9 
órakor táucvigalom a „Vadászkürt“ szállóban. — Har 
mádik nap : Hétfő, 1898. julius 18. Reggel 4 órakor 
zenekaros riadó. Reggel 8 órakor sorakozás az őrszoba 
előtti Szent-Gyöngy-tereu, onnét csoportos indulás a zom­
bori önkéntes tűzoltók parancsnokának a vasúti iudóház 
közelében fekvő szőlőjébe villásreggelire. Reggel 10 
órakor setahaugverseuy a városi parkbeli Hanczmauu 
Ignác önkéntes tűzoltó bérelte kioszk előtt. Délután 4 
órakor sorakozás az önkéntes tűzoltók őrszobája előtt 
onnét 5 órakor indulás zártsorúkban zeuekisérettel a 
„Sikaia nevű városi erdőbe, itt : a) tréfás látványos­
ságok, b) táncmulatság, c) tűzijáték. Kelt Zomhorbau, 
lb^8. évi julius ho 8 án A rendező bizoMság.

Pályázat. Zou.bor szab. kir. varos törvéuyható- 
sági bizottsága az üresedésbe jött és 900 fit évi tize- 
téssel s 100 trt évi lakbérpótlékkal javadalmazott városi 
első alkapitányi, továbbá a ÖtiO fit évi fizetéssel s 40 
tit évi lak bei pótlék kai javadalmazott városi adótiszti 
állásra pályázatot hirdet. Felhivatnak az ezen állások 
valamelyiket elnyerni óhajtók, miszerint az 1883. évi I. 
t. c. ben előirt képességüket igazoló pályázati kérvé- 
nyeiket íolyo évi julius hó 25-éig dr. Vojuits István 
főispánhoz terjeszszek he.

Adakozás a Mezey-szoborra. A német 
paláukai _Mezey Károly“ szoboralapra befolyt adomá­
nyok folytatása. Legutóbbi kimutatásunk szerint 315 frt 
01 kr. 1 jabbau befolytak következő adományok : Bresz- 
lauer Lipót, Feruhach János 5—5 fit, dr. Czvetkovits 
Peter 3 frt, Lederer Pal, Fernbach Bálint, Fernbach 
Antal, Feruhach József, Kohut Henrik, ifj. Abelsberg 
Simon, Popper Mór, Krishaber Mór, dr. Berubeim Má­
tyás, Limán László, Temrner József 2—2 frt, Tárczay 
István, Popper József, Popper Jakab, Popper A., Rónai 
Karoly, dr. Fischer Henrik, Bernheim Manó. id. Klespiesz 
1 ere ne 1—1 frt, Nemetz Adolf, Ripszám Gáspár, Lott- 
speieh Bálint, Audrits József, dr. Horváth Géza, Auo 
nynius 50—50 kr, Stumpf Flórián 20 kr; összesen 361 
trt 21 kr. Az adományozók névsorát folytatjuk. A meg 
künuálló gyöjtöiveket és adomány okat a szoborbizottság 
kéri Cservény Antal ur címére Német Palánkára mielőbb 
beküldeni.

Kútba dobta gyermekét. Stáhl János lovrini 
illetőségű bajai lakos geplakatosseged, ki már több elme 
íiyögyiutézetben gyógy kezeltetett, a napokban delben 
Lajos nevű 4 éves fiának egy szelet kenyeret adott és 
azzal együtt a 11 méter mélységű kútba dobta. A fiút 
a hosszú ing és szoknya a vizszinéu feutartották addig, 
mig sikoltozására a kúthoz futott anyja és a szomszédból 
átsiető Geiger János a vödörrel felhúzták. A fiúnak az 
ijedtségen kívül semmi baja sem történt. Stáhl János 
megfigyelés végett a bajai városi kórházba szállíttatott.

Bácsmegyei orvosi fiókszövetség. A bács 
megyei orvosi fiókszövetség a következő körlevelet in­
tézte a kartársakhoz:

Mélyen tisztelt kartárs ur!
A megyei orvosi karnak régtől fogva táplált óhaja 

ment immár teljesedésbe: Zombor középponttal megala­
pítottuk folyó hó 7 én a bácsmegyei orvosi fiókszövet­
séget. Vármegyénk északi részenek 40 orvosa állott 
együvé, hogy az alapokat lefektesse, de most a mű fel­
építéséhez az összes bácskai orvosok vállvetett összmű- 
ködése szükséges, mert ha nagyok a célok, melyeket 
el akarunk érni, úgy nagynak kell lennie az arra irá­
nyuló erőnek is.

Megakakarjuk valósítani a megyei orvosok nyug­
díjintézetét, törekedni fogunk arra, hogy méltányosan 
rendeztessék a hivatalban levő orvosok legkisebb fizetési 
foka és működési díjszabása, a viszonyok kedvező ala­
kulásának felhasználásával ki akarja vivni azt, hogy a 
községi körorvosok állásukhoz méltó szabad lakást kap­
janak, szívélyes kartársi viszonyt óhajtunk táplálni ügyes- 
bajos dolgaink házi elintézésével, egyáltalában pedig oda 
törekszünk hatni, hogy az orvosi működés kihasználását 
me&gátoljuk és az orvosi karnak a közigazgatásban és 
társadalomban azt a helyet biztosítsuk, a mely őt jóéval 
megilleti. 88

1 isztelt kartárs ur ! íme, látja, hogy milyen hatal­
mas feladat az, melynek megoldá-a várakozik reánk, 
de bízvást hiheti azt is, hogy összetartással meg is 
eleiünk néki. Ezen összetartás a jelenlegi viszonyok 

közt csak a szövetség keretén belül vihető keresztül: 
nem szabad tehát haboznunk, hogy azt az eszközt ragad­
juk meg, a melyik épen kéznél ‘van. Azt a kérelmet 
intézzük mvr most Önhöz, szíveskedjék a megalakult 
bácsmegyei orvosi fiókszövetségbe tag gyanánt belépni 
és, mint ilyennek, a mi közös érdekeinknek támogató­
jává szegődni. E célból legalkalmasabban fogja a mellékelt 
postautalványt felhasználhatni és a fiókszövetség péuz- 
táiosához a tagdíjjal együtt beküldeni.

Az alakuló gyűlés az egyik év szeptember 1-től a 
következő év szeptember havának Fjéig terjedő időre 
a tagdíjat 5 koronában állapította meg; kimondotta 
egyúttal, hogy az idei szeptember hó 1-ig hátralévő idő 
a tagdíj szempontjából egesz esztendőnek vétessék, mivel 
a megalakulással járó kezdeti költségek kissé fokozottabb 
bevételeket is igényel Mindez azonban, úgy hiszszük, 
nem fog a belépési szándék elé akadályokat gördíteni, 
mert a dij oly csekély, hogy egy orvosnál sem szabad 
a cél magasságához számításba jönnie.

Midőn még azt jegyezzük meg, hogy ugyanaz az 
alakuló gyűles folyó évi szeptember hó \ égéig terjedő 
megbízással alulírottakon kiviil még dr. tichossberger 
Jakab, bács aluiási és dr. Hofbauer Miklós, hódságki 
járásorvosokat alelnökökké, dr. Holländer Adolf, jauko- 
váczi községi orvost pénztárossá és dr. Hadzsy János,
. *• ,l,káuy János topolyai, dr. Márton Géza, bács almási 
es dr. Kőszeghy Fereucz, mélykúti orvosokat választmányi 
tagokká választván, az ügyek addigi vezetésével és a 
szeptember hóban tartandó közgyűlésre való előkészületek 
megtételével is megbízta, azon reményünknek adunk 
kifejezést, hogy kartárs ur készséggel fog hozzánk csat­
lakozni es annak idején, mint belépett tag a közgyűlésen 
18 uiegjelenui, a mikor is a tiszujitáson kiviil az ügyrend 
megállapítása és a nyugdíj ügy fognak tárgyalásra kerülni. 
Kartársi üdvözlettel és tisztelettel Zomborban, 1898. évi 

*’6 18 dikán. Dr. Pávlovits Simon, fiókszövetségi 
elnök (Zombor). Dr. Rényi József, fiókszövetségi jegyző 
(Kunbaja). J

A petrovoszellói csoda-kut. Petrovoszelló 
községben a nagyvendéglő átelleuében tavaly egy artézi 
kutat fúrtak, azonban sokáig nem juthattak eredményre 
mert jött ugyan föl a viz, de idŐközönkint ismét bedu­
gult. A község elöljárósága azonban elhatározta, hogy 
nagyobb áldozatok árán is a kutat tovább furatja és véle­
ményében nem is csalódott, mert néhány méternyi fúrás 
után hatalmas erővel tört fel a viz a kutból. A vizet 

! azo,)bau inni nem lehetett, mert erős kénszaga volt s 
ennek következtében elhatározta az elöljáróság, hogy 
Budapestről egy vegyvizsgáló szaktanárt hivat le, hogy 
az a vizet megvizsgálja. Időközben a kutból mind erő 
sebben jött fel a viz és a párák kenszaggal töltötték 
be a kút környékét. A napokban járt lent a község 
meghívása folytán egy vegyészeti szakértő, aki a vizet 
vegyileg elemezte és arra a csodás eredményre jutott 
hogy a viz, rendkívüli gyógyhatássai bir és amidőn a 
kuínál a vízből kigőzölgő párákat meggyujtotta, hatal­
mas lángoszlopban égni kezdett. A petrovoszellóiak tehát 
nem hiaba költötték el a pénzt, mert a szakértő konsta 
tállá, hogy a vízgőz világításra alkalmas, maga a viz 
pedtg nagyon jó gyógyhatássai bir. A község elöljáró 

e!lla|áyozta tehát, hogy a nagy vendéglő egy részét 
fürdővé alakíttatja át és a gázt pedig világításra fogja 
felhasználni. Lgyanilyen kút van a szomszédos O-Be 
csen is.

Csatorna a Duna és Tisza között. A ke­
reskedelemügyi és a földművelésügyi m. kir. miniszter 
Daygraber Ágoston nyugalmazott ezredesnek és érdek- 
társainak a Budapest és Szeged között a Dunát a Ti­
szával összekötő, valamint ezen csatornából kiágazólag 
a 1- ereuez csatornáig vezető s részint hajózási, részint 
vízvezetési és öntözési célokra szolgáló csatornára az 
előmunkálati engedélyt egy év tartamára megadta

Szarka természet Velő István ó-becsei szállási 
akos panaszt tett a rendőrségnél, hogy eltűnt lakásáról 

több not ékszer. A rendőri nyomozat kiderítette hogy 
Maroczt András Mári nevű 16 éves leánya volt a’tolvlj 
a ki szarka természetével nem állhatta meg hogy a. 
szépen csillogó arany ékszereket gazdasszonyától el ne 
emelje. Azt a pillanatot használta fel Mari leányzó mig 
a gazdasszony az udvaron járt, ekkor benyúlt az asztal 
fiókjába és kiemelte a gyűrűket, aranykeresztet stb A 
lopott holmikat azután anyjának adta, de mikor észre­
vették, hogy nyomon vannak a rendőrök, akkor a tol- 
vajlott tárgyakat a szálláshoz vezető útra tették ki de 1 
később beismertek mégis tettöket. Sőt a tolvaj leány 
beismerte azt is, hogy egy év előtt cselédtársától Egri 
Rózától is lopott selyemszövetet. A szarka természetű 
leányt átadták a bíróságnak.

Életmentő fin. Adai levelezőnk Írja a követ­
kező erdekes esetet : Vígan játszadozott Sztricsevits 
baudor 6—, éves fiacskája az uszodánál levő csolnak- 
ban, amint igy játszás közben a csolnakot megkötve 
tartó lánc egy szeme eltörött és a csolnak elszabadulva 
azt a víz vitte befelé a szabad Tiszába. A fürdő körül’ 
állok kiabálni kezdettek a csolnakban ülő gyermekre

»gy fogy az megijedt s ijedtében nem tudva hogy mit 
csinál, a helyett, hogy a csolnakot valahogyan a part 
felé iparkodott volna terelni, amihez egyébiránt tilán 
nem is értett, ruhástól mindenestül beleugrott a Tiszába 
s miután a fiú úszni nem tudott, de különben is felöl­
ni.?’ 1mmdjártLel i8 merU,t- ugy bogy csak a keze 

tatszot mar ki a vízből, amint kapaszkodni igyekezett. 
A nézők kozott volt Pilliscker Lázár itteni kereskedő 
nagyocska fia is, ki midőn látta a fiú vergődését egy 
pereg nem habozva a Tiszába ugrott, utána úszott a 
• * 68 ^'került azt a kezénél fogva elérni és igy
íparkodott ot a partra kihúzni A parton állók biztattak 
a nut, aki mar-mar szinte az elmerülés veszélyének volt 
kiteve es egy kevés vergődés után sikerült neki a kis

Lozm a Part fe|é, hogy a földet érintették 
lábaikkal. Innen azutan könnyen ment már a menekvés 
a partra s midőn a már fuldokló gyermeket magával 
hozta ki, a jelenvoltak megéljenezték a bátor életmentő 
hűt; mert ha csak egy percig késik a segítség, úgy 
bztncscvits Kis ha menthetetlenül elvész a Tisza hul­
lámai között.

Művészet és irodalom.
I rí - A ;;y-8á™aPÍ Újság“ julius 10-iki száma 
külön mellékletül Budapest főváros legújabb nagy táv­
lati képét adja, a budai várhegyről fölvéve. A kép hossza­
saga jóval meghaladja az egy métert, oly nagy, minőt 
eddig hazai tárgyról magyar nyomda még nem állított 
elő Ezzel kapcsolatban nagy közleményt ad e szám 
Budapestről „Az uj és a régi magyar főváros“ cimeu 
(kepekkel a régi Pestről és Budáról az Országos Kép­
tárban őrzött egykorú metszetek után és a mai Buda­
pestről, legújabb fényképek után). További közlemé­
nyei: „A bor meg a cégér.“ Költemény Kozma Andor­
tól. - Regenytár: „Dáma.“ Irta Baksay Sándor iKim- 
nach László eredeti rajzaival); „A kétlábú farkas“ orosz 
regény Irta Karazin Nikolajevics Miklós (képekkel). 
Oroszból fordította Ambrozovics Dezső. — E^y gyil­
kosság a cárok palotájában “ Legújabb adatok nyomán.

„Salorny Jane csókja.“ Elbeszélés. Irta Bret Harte. 
— „SzentIványi Árpád, a tiszti ág. ev. egyházkerület 
uj felügyelője (arcképpel). — „Fürdőzés és egészség- 
ápolás ä múltban.“ — „A spanyol amerikai háborúból“ 
fkepekkel). — „Reményi Ede haláláról.“ (Stockiuger ame­
rikai fókonzul levele). — Irodalom és művészet, Köziuté- 
zetek és egyletek, Sakkjáték, Képtaláuy, Egyveleg stb. 
rendes heti rovatok. „A Vasárnapi üjság“ előfizetési ára 
uegyedévre 2 frt, a „Politikai Újdonságokkal“ együtt 3 
írt Megrendelhető a Frauklin-Társulat kiadóhivatalában. 
(Budapest IV., egyetem-utca 4 ) Ugyanitt megrendelhető a 
„Kepes Néplap“, a legolcsóbb újság a magyar nép szá­
mara, félévre csak 1 frt 20 kr.

Felelős szerkesztő :

Dr. BALOGH Y ERNŐ,
köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó :
BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.
ß_ÍÁ s' § 0 d r o g h vármegye alispánjától.

30816. szám. 
alisp. 1898.

Árlejtési hirdetmény.
... .. Báes-Bodrogli vármegye alispánja részéről ezennel közhírré 
tetetik, hogy az alabb megnevezett munkák biztosítása céljából folyó 
évi julius hó 18-ik napjának (hétfő) reggeli 9 órakor a var­
megye székhazának kistermeken zárt ajánlatokkal egybekötött szóbeli 
versenytárgyalás tog tartatni, a melyre a vállalkozni ' kívánók ezennel 
meghivatnak.

A biztosítandó munkák a következők és pedig :
1. A zoinbor-szent-tamás-ó-bec-sei törvényhatósági ut :li —3Ö 

kim. szakaszán, Cservenka es Kiila között, levő rossz átereszm-k iij- 
boli építése.

Előirányzott költség 896 frt 07 kr. Leteendő bánatpénz 4Ö frt.
Llkészitési batáridő a átadás napjától számított 4 bet.
2. A vármegye törvényhatósági közútjain folyó évben áltálán 

térítéssé! kapcsolatosan teljesítendő hengereiesi munkák, valamint az 
ezekhez szükséges szent-lőrinczi kavics szállítása.

Előirányzott költség 17.093 frt 64 kr. Leteendő bánatpénz 
8oo trt. ‘

Elkészítési batáridő 1S9S. évi november bő I.
3. Az Ada alatti Osztrova-cren keresztül vezető törvénvbaVisa-ő 

uttoltesenek mű úttá leendő kiépítése, töltésrészei és hídnak javítása ~
Előirányzott költség 6493 frt 60 kr. Leteendő bánatpénz 

040 írt. 1
Elkészítési határidő 1898. évi november lei 1.
4. A zombor-topolya-adai törvényhatósági utón levő tomvos 

pataki faludnak újbóli epitése es a patakvölgvben lévő két töltés beh'r.-- 
allitasa.

Előirányzott költség 1593 frt 23 kr. Leteendő bánatpénz 80 irt.
Llkészitési batáridő a munkaátadás napjától számított íju nap.

„ Nemet-Palánka községből a gőzhajó- es komi.állomáshoz 
vezető toltesuton felállított korláttáknak megújítása.

Előirányzott költség 2354 frt 67 kr. Leteendő bánatpénz 12u frt.
Elkészítési batáridő a munkaatadas napjától számított 6 ie-t.
Ezen telsorolt munkákra \onatkozo írásbeli ajánlatok, meiv.-kb.-n 

az illető versenyző, vagyis vállalkozni kívánónak a neve. polgári allása. 
rendes tartózkodási helye, — továbbá az ajánlatok egvs.-gi ,-s 
vállalati árak es pedig az utóbbiak, — úgy számokkal, mint betűkkel is 
kiirandok és a melyekben a fentebb meghatározott mennyis.;gfi bi/tosi- 
ték keszj.en/ben. vagy a budapesti tőzsdén jegyzett .,-s nevért-Aio t."".--ió 
árkelet szerint számított elfogadható értek pajorokban okvetlenül ,-sato- 
lando es folyó évi julius hó 17-ik napjának délelőtti 11 órájáig a 
varmegye alispánjára címezve nyújtandók be.

Versenyzők ajánlatukhoz az ur építéséhez szükséges kőfajb.il 
megfelelő es pecséttel ellátott mintaköveket tartoznak bemutatni é< 
amennyiben ezt elmulasztják, úgy ajánlatuk rigvelembe n-m fog vetetni.

Az ajánlatok úgy adandók be, hogy "űiindegviknek boritékára 
a szükségesek, vagyis az ajánlattevő neve és lakhelyé, továbbá amir.- 
az ajánlat ^tetetik es végre a bent levő bánatpénz összege világosan 
feljegyzendők, megjegyeztetvén, hogy a kitett batáridőn túl beérkező, 
vagy az előirt kellékeket bármi tekintetben nélkülöző ajánlatok, vala­
mint az utoajánlatok figyelembe vetetni nem fognak.

Azok, kik a felsorolt vállalatra nyilvános szóbeli versenytárgyalás 
utján kívánnak pályázni, kötelesek az illető vállalatra nezvé fentebb 
kikötött biztosítékot a szóbeli árlejtést megelőzőleg lefizetni, különben 
az árlejtésben reszt nem vehetnek.

A szóbeli árlejtés megkezdése előtt az abban resztvenni szándé­
kozok tartoznak kijelenteni, hogy az illető vállalatra vonatkozó r.-z- 
ietes árlejtés! feltételeket és egyéb kapcsolatos előirányzati okmányokat 
tökéletesen ismerik, mig az irásbeiileg pályáz.'-k ‘ ezen kijelentést 
ajánlatukban kötelesek megtenni.

A letett biztosítékot a vállalkozó a megajánlott és elfoga-b.tt 
vállalati összeg lts> .„nak megfelelőleg kiegészíteni tartozik

\ égül megjegyeztetik, hogy a vonatkozó részletes árlejt.-si fel- 
tetelek es egy eb kapcsolatos műszaki okmányok az államépitészeti hivatal 
hivatalos helyiségében a rendes hivatalos "órák alatt megtekinthetők.

Zouiborban. 1 í>;i8. évi julius hó 4-cn

Karácson Gyula,
alispán.



I)196. szám.
kig. 1898.

Pályázati hirdetmény.
Rács-Bodrogh vármegye Szilbás községében ürese­

désben levő és havi elöleges részletekben kiadandó 400 
írt évi javadalmazással összekötött segédjegyzői állásra 
ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy szabály sze.üen 
felszerelt s nyelvismeretüket tanúsító okmányokkal el­
látott folyamodványaikat f. évi jnlius hó 25-ig 
hozzám benyújtsak, mert a később érkezőket figyelembe 
venni nem fogom.

Kelt N.-Í'alánkán, 1898. évi julius hó 1-én.
Hipp Dezső,

2_2 főszolgabíró.

ŐSI. szám. 
kig. 1898.

Pályázat.
Szónta községben Üresedésben lévő egy évi 

400 frt fizetéssel egybekötött községi irnoki állás 
betöltendő.

Kz állás elnyerése iránti szabályszerűen ok­
mányolt pályázati kérvények bezárólag folyó 
hó 15-éig alulírotthoz nyújtandók be.

Apatin, 1898. évi julius hó 5-én.
DEÁK ZSIGMOND,

főszolgabíró.

2338. szám. 
kig. 1898.

Pályázati hirdetmény.
B.-Topolya községben leköszönés folytán megürült 

évi 450 frt javadalmazással egybekötött l-ső számú lovas 
rendőrvezetői állásra ezennel pályázat nyittatik. Felhi­
vatnak mindazok, akik ezen állást elnyerni óhajtják, 
hogy a keresztlevél, katonaigazolvány, orvosi bizonylat 
és erkölcsi magaviseletét igazoló községi bizonyitvány- 
nyal felszerelt sajátkezűig irt kérvényüket 1898. évi 
jnlius hó 15-ig az elöljáróságnál annál is inkább 
adjak be, mert később érkező kérvények figyelembe 
vétetni nem fognak. Megjegyeztetik, hogy a megválasz­
tandó lovas rendőrvezető ruházatát sajátjából köteles 
fedezni, lótartásról önmaga gondoskodik. Á kiszolgált 
altiszteknek előny biztosittatik.

B.-Topolyán, 1898. évi julius hó 2-án.
2—2 Az elüljáróság.
1603. szám.
kig. 1898.

Nemes-Militics község elöljárósága közhírré teszi, 
hogy a község mint jogi testület tulajdonát képező 
nagy tó vizebeni halászati jogát 1899. évi január hó 
l-ső napjától számítandó három egymásután következő 
évre -150 frt évi kikiáltási ár mellett folyó évi julius 
hó 17-én délután 3 órakor Nemes-Militics köz­
ségháza tanácstermében megtartandó nyilvános árverésen 
haszonbérbe adja.

Xerues-Militics, 1898. évi julius hó 2-án.
Waisz György, Horváth Gyula,

aljegyző. 3—2 bíró.

1061. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A siviuai duuapartual 3978 m! kőanyagnak 1898. 

évben szükséges és vállalatilag eszközlendő szállítás biz­
tosítása végett folyó évi julius hó 23-án d. e. 
10 órakor a zombori in. kir. folyammérnöki hivatalnál 
zart ajaulati versenytárgyalás fog tartatni.

A szerződési adatok, úgy mint az ajánlatok be 
nyújtására vonatkozó és az eddigi szokásoknak meg­
felelő feltételek alulírott hivatalnál a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Zombor, 1898. évi julius hó 7-éu.
M. kir. íolyammérnöki hivatal.

Ifi. Heindlhofer Róbert
Zombor.

Idei töltésű ásvány- és gyógyvizek:
Bik szadi, 
Borszéki, 
Carlsbad!, 
Emsi,
Giesshiibli,
Krondorfl,
Lividia,
Margit,
Mohai Ágnes, 
Marienbadi, 
Polenai, 
Párád i, 
Bobitscbi,

Salvator,
Scheebergi,
Selters,
Petőfi keserű viz. 
Hunyadi „
Peren ez József „ 
Zrínyi »
Kákóczy „
Hercules,
Levieo,
Boncegno,
(inbér forrás.

Borok, pezsgők, Martell cognac.
Szegedi és veronai szalámi, sajtok stb.

Cement, Cárból, Carbolineum, Tinc- 
toral nagyban és kicsinyben.

A cséplőgéptulajdonosok különös fi­
gyelmébe ajánlom I. rendű gépolaja­
mat, nagyban és kicsinyben; továbbá Tovotte 
*—4 zsír és cylinder-olajat.

Cíaóó Ráz.
Baján, mátéházi utca 36. sz. alatti 

csinos és kényelmes beosztású családi 
ház, gyümölcsös és konyhakerttel, ked­
vező feltételek mellett azonnal eladó.

Özv. Oláh Lászlóné.
4085. szám. 
kig. 1898.

Sztanisics községében lemondás folytán üresedésbe 
jött évi 400 írttal javadalmazott községi irnoki állásra 
ezennel pályázatot nyitok és felhívom mindazokat, kik 
ezen állást elnyerni óhajtják, hogy kellően felszerelt 
folyamodványaikat legkésőbb folyó évi julius hó 
31-ig hozzám nyújtsák be.

Zombor, 1898. évi julius hó 2 áu.
Főbíró szab.

"V uj e vic Ix,
2—2 szolgabiró.

1604. szám. 
kig. 1898.

Hirdetmény.
Nemes-Militics község elöljárósága részéről ezennel 

közhírré tétetik, hogy a község mint jogi testület tulaj­
donát képező nagy vendéglő épület a hozzá tartozó mel 
léképületekkel együtt 1899 évi január Ló 1 ső napjától 
számítandó három egymásután következő évre évi 300 
frt kikiáltási ár mellett folyó évi julius hó 17-én 
délután 3 órakor Nemes-Militics községháza tanács­
termében megtartandó nyilvános árverésen haszonbérbe 
fog adatni.

Nemes-Militics, 1898 évi julius hó 2 áu.
Waisz György, Horváth Gyula,

aljegyző. 3—2 biró.

5727. sz.

1602. szám. 
kig. 1898.

Hirdetmény.
Alulírott községi elöljárók részéről ezennel közhírré 

tétetik, hogy Nemes-Militics község mint jogi testület 
tulajdonához tartozó az úgynevezett tolvajosi csárda a 
hozzá tartozó 16 hold 106/jG00 □ öl szántófölddel együtt 
egymásután következő három évre, vagyis 1899. évi 
január bú l-ső napjától számítva 1901. évi .december 
bő 31. napjáig terjedő időtartamra folyó évi julius 
hó 17-én délután 3 órakor Nemes-Militics köz­
ségháza tanácstermében megtartandó nyilvános árverés 
utján évi 300 frt kikiáltási ár mellett a legtöbbet Ígérő­
nek haszonbérbe fog adatni.

A részletes feltételek a jegyzői irodában meg­
tekinthetők.

Nemes-Militics, 1898. évi julius hó 1-én.
Waisz György, Horváth Gyula,

aljegyző. 3—2 biró.

100. szám. 
kzgy. 1898.

Birtokeladási hirdetmény,
Ezennel közhírré tétetik, hogy a Bács-Petrovoszelló 

község tulajdonát kepező s a petrovoszellói 158 szánni 
tjkvben 16938/1 6/8. hr. sz. alatt felvett 3 hold 1193 □ 
öl régi faiskola házhelyeknek felosztva 1898. évi 
augusztus hó 16. napján reggel 9 órakor 
a helyszínén megtartandó nyilvános árverésen örökáron 
eladatni fog.

A részletes árverési feltételek az elöljáróságnál a 
délelőtti hivatalos órák alatt betekiuthetők.

Bács-Petrovoszellón, 1898. évi julius hó 5-én.
I)r. Sztiircsevieh, Kelemen Mátyás,

jegyző. 3 — 1 biró.

61)95. sz. 
kig. 1898.

TEF’ávl^á.za.t-
Az újvidéki járás Glozsán községében lemondás 

folytán megüresedett segéd-bábái állásra pályázatot 
nyitok.

A pályázni szándékozók szabályszerűen felszerelt 
kérvényüket folyó évi julius hó 20-ig annál is 
inkább nyújtsák be hozzám, mert a később beérkezett 
kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Az állással 30 frt évi fizetés és minden születési 
eset után 55 kinyi dij van összekötve.

Tekintve, bogy Glozsán lakossága kizárólag tót - 
ajkú, azért a kérvényezőnek a tót nyelvet tudni kell.

Újvidék, 1898. junius Ló 29.
Michailovits,

3 — 3 főszolgabíró.

1518. sz. 
kig. 1898.

pályázati hirdetmény.
Katymár községben elhalálozás folytáu üresedésbe 

jött, de megfelelő számú pályázók hiányában eddig he 
nem töltött s évi 500 (ötszáz) forint fizetés, nappali 20 
kr, éjjeli 30 kr s hallottkémi látogatás 20 kr díjjal ja­
vadalmazott községi orvosi állásra ezennel pályázatot 
nyitok s felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, ez iránti szabályszerűen felszerelt kérvényüket 
hozzám f. évi julius hó 30-ig annál is inkább 
nyújtsák be, mert a később érkezők figyelembe vétetni 
nem fognak. Megjegyeztetik, hogy a készpénz fizetés 
havi elöleges részletekben a községi közpénztálból fog 
utalváuyoztatni. A községben divó nyelvek : magyar, 
német és buuyevác.

B .Almás, 1898 évi junius bő 13-án.
Yojnicli Máté,

3 3 főszolgabíró.

56U1. sz. 
tkvi 1898.

Árverési hirdetmény.

A katymári rom. katb. kültéri dalmat-magyar tan­
nyelvű iskolánál üresedésben levő tanítói állásra, melylyei 
az ismétlésük oktatása is kapcsolatban vau, pályázat 
nyittatik. Az ezen állas javadalmazása, havi elöleges 
részletekben, évi 400 Irt készpénzfizetés és az iskolánál 
megfelelő lakas s 518 □ öles házikerttel. A pályázat 
batárideje folyó évi augusztus 10-ike, mely napig 
a katymári rom. kath. iskolaszékre cimzeudó kérvény 
ft. Tormasy Gábor esperes plébános úrhoz Katymárra 
Baes m. küldendő. A megválasztott tartozik állását í. 

évi szeptember 1-eu elfoglalni, mely naptól fogva húzza 
tizeteset is.
3—1 A róm. kath. iskolaszék.

A gajdobrai róm. katb. német-magyar tannyelvű 
népiskolánál üresedésben levő tanítói állásra augusztus 
hó 1-ig ezennel pályázat birdettetik.

Fizetése 900 korona, lakbére ÍOÖ korona a község 
pénztárából havi elöleges részletekben. Ismétlő iskola 
tartásért külön dij ueui jár. Az orgouálásbau jártasak 
előnyben részesülnek. A magyar és német nyelvbeni 
tökéletes jártasság igazolandó.

A kellőleg telszerelt és 50 kros bélyeggel ellátott 
kérvények nt. Szauter István esperes úrhoz Ubrovácra 
küldendők.

Gajdobrán (Bácsmegye), 1898. junius hó 30-án.
Drach Antal,

tkvi 1898.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közliirré teszi, hogy Faddy Borbála térj Odry 
András né végrehajtatnunk Faddy József mint kk 
gyerin. gyámja végrehajtást szenvedő elleni vagyon­
közösség megszüntetése és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zombori kir. tő: vényszék és (a zombori kir 
járásbíróság) területén lévő és Bezdánban fekvő, a 
bezdáni 1812 sz betétben foglalt Faddy József, kisk. 
Faddy Borbála, Ferencz és Simon nevén álló A. I. 
670/2. és 673/2. hr. 626 a. öisz. ház és 147 Q öl bei­
te 1 e k re 362 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlan az 1898. éri augusztus hó 9-ik napján 
délutáni 3 órakor Bezdán községházánál megtandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX-ik törvénycikk 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november ho l én 3333. sz. 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. tj-aban ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszoigáltatui.

Kelt Zomborbau, 1898. évi május hó 12-én.
A zombori kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közliirré teszi, hogy a zombori takarékpénztár 
végrehajtatnak Müller Henrik végrehajtást szenvedő 
elleni 58 frt 75 kr tőkekövetelés és járu'ékai iránti 
végrehajiási ügyében a zombori kir. törvényszék és a 
zombori kir. járásbiróság területén lévő, Zom borban 
fekvő, a zombori 4039 számú betétben foglalt Müller 
Henrik nevén álló A. I. 20213. hr számú 494 □ öl, 
20214. hr. sz. 520 □ öl 20215 1. hr. sz. 2 hold 232 
□ öl ingatlanokra 7Ud frt, továbbá az ugyanazon be­
tétben A. II 20215/4. hr. sz. 515 □ öl, 20216 2. hr. 
sz 1554 □ öl és 20217/2. hr. sz. 565 □ öl ingatla­
nokra 206 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1898. évi augusztus hó l-ső napján délután 
3 órakor a telekkönyvi hatóság árverési helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. t. c 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. november hó 1-én 3333. szám alatt 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Zomborban, 1898. évi május hó 11 én.
A zombori kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. trvszéki biró.iskolaszéki elnök.

Radány Péter,
kir. törv. biró.

Zombor. Bitterminn Nándor ás ül könyv- ás kőnyomdájából.


